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     1)  Dün parkta Deniz’e bisiklet çarpmış. 

          Mert çarpma işlemini anlamamış. 

          Babam bu meseleyi kökten halleder.  

          Birçok bitki kökleriyle beslenir. 
 

         Yukarıdaki cümlelerin hangilerinde altı çizi-  

         li   sözcükler  terim   anlamda  kullanıl- 

          mıştır? 
 

    A)                  B)   

    C)                  D)   

 

2)  
 
 
 
    Yukarıda ayraçla gösterilen  yerlere  aşağı- 

    dakilerin hangisinde verilen noktalama işa- 

    retleri sırasıyla getirilmelidir? 
 

    A) (:) ( “ ) (.) (.) ( ” )  

    B) (.) ( “ ) (!) (.) ( ” ) 

    C) (:) ( ̶ ) (.) (!) (…) 

    D) (:) ( “ ) (!) (.) ( ” ) 
 
 

     3)  
 
 
 
 
 
 
 

 

Yukarıdaki paragrafı içeren metinle ilgili  
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

 

    A) Bilgilendirici bir metindir.              

    B) Hikaye edici bir metindir. 

    C) Bir konuyla ilgili düşünceler yazılmıştır.  

    D) Tekerlemedir. 

 
 

 4)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

     Aşağıdakilerden hangisi yukarıdaki şiirin ko- 

     nusudur?  
 

 

     A) bilgisayar            B) okul        

     C) kitap                   D) öğretmen 
 

 
 
 

 5) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım yanlı- 

     şı yoktur? 
       

    A) Kalemliğimde  ki  silgiyi kim aldı?                    

    B) Balkonda  ki  masada yemek yedik. 

    C) Film izliyorduk  ki elektrikler kesildi.                

    D) Öyle bir bağırdıki herkes ona baktı. 

 

 

 

 

 6)  Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi diğerle- 

      lerinden farklıdır?    
       

      A)  dargın - küs  

      B)  alt - üst 

      C)  doğal - yapay 

      D)  seyrek - sık 

 

 

Türkçe ( 10 Soru ) 

Türkiye Geneli Mart Denemesi 

Çocuk bağırıyordu ( ) ( ) Hey baksanı-
za ( ) Burada yaralı bir kuş var ( ) ( ) 

Aliş Çoban, annesi ve babası olmayan 
yetim bir çocuktu. İyi kalpli bir adamın 
koyunlarını otlatıyordu. Yine bir gün 
koyunları alıp köyün kırlarına çıkarmıştı. 
Koyunlar otlarken Aliş Çoban bir ağaca 
yaslanmış çevreyi izliyordu. Uzaktan 

kendisine doğru yaklaşan bir atlı gördü. 

Okulumun süsüdür, 

Bilgimin türküsüdür, 

Yücelmenin yolunda, 

İnsanın ülküsüdür. 

 

Taşırım ben başımda, 

Toprağımda, taşımda, 

Bir arkadaş o bana, 

Okurum her yaşımda. 

                  Melih ÖZER 



 
Ziya MACİT 

www.mebders.com 
 

    7)      Anneme halıları yıkarken yardım ettim. 

             Fare kükreyerek kediyi kovaladı. 
             Dün yağan yağmur damlalarının şarkı- 

             sını dinledim. 

             Sıla her gün yirmi sayfa kitap okuyor. 

 

        Yukarıdaki cümlelerin hangilerinde hayal  

        ürünü ifade kullanılmıştır? 
 

  A)                 B)  

  C)                D)  

 

 

 

    8) Aşağıdakilerden hangisi duygu ifade eden  

        bir cümledir? 
 

        A) Sinem çok güzel resim yapar. 

        B) Pazar günü sen de bizimle sinemaya gel.  

        C) Babam dün işe gitmedi. 

        D) Kardeşim gecikince annem çok korktu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 9) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde karşılaştır- 

     ma  yapılmıştır? 
 

     A) Geçen yıla göre bu yıl çok kar yağdı. 

     B) Balkondaki çamaşırlar kurumamış.  

     C) Karabaş , tilki gibi kurnazdır. 

     D) Hava karardığı için eve gittik. 

 
 

 

 

 

 10) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde nesnel an-  

       latım vardır? 
 

       A) Bu filmi herkes beğenerek izleyecektir.   

       B) Mavi renk sana çok yakışıyor.   

       C) Zürafa uzun boylu bir hayvandır.   

       D) Deniz kenarında yapılan tatil en iyi tatil- 

           dir. 
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   11)      

 

 

         Yukarıdaki ifadeye Funda kaç dakika uyu- 
         muştur ? 
 

         A) 500            B) 520  
 

         C) 530                  D) 540  

 

 

 

 

 

 

 

 

   12)  
 
 
 
 
 
         Yukarıdaki  bileşik  kesirlerin  tamamının  

         harfleriyle aşağıdaki kelimelerden hangisi  

         yazılır? 
          

A)  ON                   B) SEN  
    

C) SON                 D) TOK 

 

 

 

 

   13)   

 

          Yukarıdaki şekillerde sayılar bir kurala gö-          

re dizilmiştir. 

Buna göre  A+B işleminin sonucu kaçtır? 

           

A)  35                    B)  65   
    

C)  60                   D)  45 
 

 
  14) 
   
 
 
 
        Yukarıdaki işlemin gerçek sonucu ile   sayılar 

        en yakın onluğa yuvarlanarak tahmin edildi- 

        ğindeki sonuç arasındaki fark kaç olur? 
         

        A) 10              B) 12  

        C) 9                D) 11 

 

         
 

 

15)  

 

 
        Yukarıdaki problemin çözümü için  aşağıda- 

        ki işlemlerden hangisi kullanılamaz? 
       

        A) ( 224 – 58 ) – 67                    

         B) 224 – ( 67 + 58 )    

        C) ( 224 – 67 ) – 58            

        D) ( 224 + 58 ) – 67   
 

 

 

16)       

 

      Yukarıdaki boş bırakılan yere gelebilecek  

      en büyük sayı ile en küçük sayının farkı  

      kaçtır?  
 

        A) 998                 B) 1000 
 

        C) 999                 D) 1001 

Funda saat 22.30’da uyumuş. Sabah 

saat  7.20’de uyanmış  

Serhat 224 sayfalık kitabın önce 58 
sayfasını , sonra 67 sayfasını okumuş. 

Geriye okunacak kaç sayfa kalmıştır?  

Matematik ( 10 Soru ) 

Türkiye Geneli Mart Denemesi 

 

E)           N)           T) 2 

 

O)          K)  1          S)  

 

508 470 > …………….. > 507 470 
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  455   13 
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17) 
 
 
 
 
      Yukarıdaki bölme işleminde bölünen en 
       küçük hangi sayı olabilir?  
                 

        A) 48                                 B) 53   
 

                C) 61                     D) 50   

     

 

 

 18)  

 

       Yukarıdaki eşitliklere göre       x      işlemi- 

       nin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?              
        

         A) 27                    B) 36 
 

         C) 32                  D) 24  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  19) I - 300 ÷ 10 =  

        II - 30000 ÷ 100 =  

        III - 30 x 10 =  

          IV - 3 x 1000 =  
 

       Yukarıdaki işlemlerden hangilerinin sonucu  

       aynıdır?                
       

    A) II-III               B) III-IV 

 

        C) I-II                   D) I-III 

 
 
 

  20)        
               ?            228 m           325 m 

    ev             bakkal          fırın                kasap 
 
 
                                800 m 
 
        Yukarıdaki verilenlere göre ev ile bakkal  
        arası kaç metredir? 
 

        A) 237                B) 238   

        C) 247                D) 248 

           

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

56 ÷ 7 = 17 -  
8 x     = 14+18 

 …….   ….. 
-       8 
   5 
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21)  

 
 
 
 
 Yukarıda sözü edilen kişi aşağıdakilerden  
 hangisidir?   
   

  A)  İsmet İnönü                       

  B)  Fevzi Çakmak           

  C)  Mustafa Kemal Atatürk                   

  D)  Kazım Karabekir Paşa             
 

 
 

22)  Kültürle ilgili aşağıdakilerden hangisi yan- 
 lıştır? 

       

  A) Toplumlar birbirlerinin kültürlerinden  

      etkilenir.                      

  B) Kültürel ögelerimiz günümüze hiç de- 

      ğişmeden gelmiştir.          

  C) Bayramlarımız kültürel ögelerimizden 

      biridir.                   

  D) Bazı milli kültür ögelerimiz unutulmuş- 

      tur.             
 

 

    23)  
  
 
 
 
 
            
                                

           Mert yukarıdaki ifadelerden ilgi olanlara  
          “İ” , yetenek olanlara “Y” harfi  yazmış.  
          Her doğru cevap 10 puan olduğuna göre 
          Mert kaç puan almıştır?   
 

  A) 30        B) 10       C) 20       D) 40  

 
24)      

 

 

 

 

 

 

 

 
 
      Yukarıdaki krokide kasabın batısında aşağı- 

      dakilerden hangisi vardır?  
 

A)  fırın              B) market 
        

C) park              D) cami  

 
 

 

 

25) 
 
 
 
 
      Ümit parka gideceğine göre hangi yöne doğ- 
      ru  yürümelidir? 

 

      A) doğu      B) batı     C) güney     D) kuzey  
  

 
 
 
 
26)  
 
 
 

       

Yukarıdaki ifadeler aşağıdaki hangi doğal afet 

için önlemdir? 
                                   

      A) heyelan           B) çığ 

      C) sel                   D) fırtına 

    

Ablam pul koleksiyonu 
yapıyor. 

İ 

Sıla güzel tenis oynar. Y 

Melih ilk duyduğu bir şarkıyı  
hemen  gitarıyla çalabiliyor. 

İ 

Belgesel izlemeyi seviyorum. İ 

Sosyal Bilgiler ( 10 Soru ) 

Türkiye Geneli Mart Denemesi 

1. Dünya Savaşı’nda Çanakkale Cephe-

si’nde üstün başarılar elde etmiştir. “Ana- 

Fartalar Kahramanı” olarak da bilinir. 

Güneş batarken Ümit yüzünü güneşe 
dönüyor ve kollarını iki yana uzatıyor. Sağ 
kolunun gösterdiği yönde park , sol kolu- 
nun gösterdiği yönde okul vardır. 

Barajlar ve su kanalları yapılmalı. Dere ve 

akarsu yataklarından uzak yerlerde 

yerleşim yerleri kurulmalı. 
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    27) Aşağıdakilerden hangisi teknolojik ürünle- 

          rin yapılmasını etkileyen faktörlerden biri  

          değildir? 
   

          A) İhtiyaçların artması                 
          B) Eski teknolojik ürünlerin geliştirilme ih- 
              tiyacı 

          C) Hayatımızdaki işleri zorlaştırma isteği         

           D) Keşfedilen yeni bilgiler 
 

 

 

 
    28)  
 
 
 

     

  Yukarıdaki ifadede noktalı yere aşağıdaki- 

  lerden hangisi gelmelidir?   
  

          A) gider                B) tasarruf 
 

          C) üretim              D) bütçe 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29) Aşağıdakilerden hangisi alışveriş sonrasında  

      uyulması gerekli kurallardan biridir? 
             

      A) Alışveriş listesi yapmalıyız. 

      B) Aldığımız ürünü kullanma kılavuzuna dik- 

          kat ederek kullanmalıyız. 

      C) Son kullanma tarihine bakmalıyız. 

      D) Alacağımız ürün hakkında bilgi toplamalı- 

          yız. 
 
 
 
30) I – Temel ihtiyaçlar kişiden kişiye farklılık 
           gösterir. 
      II– İstekler , kişiden kişiye göre değişmez. 
 

      Yukarıdaki ifadelerle ilgili hangisi doğrudur?  
             

      A) Her iki ifade de yanlıştır. 

      B) Her iki ifade de doğrudur.  

      C) I. ifade doğru , II. ifade yanlıştır. 

      D) I. ifade yanlış , II. ifade doğrudur. 

 
 
 
 
 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Gelir miktarını ve eldeki paranı na-  
 sıl kullanılacağının planlanmasına  
 ……………….  denir.  
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Ankara’da yaşayan Suna saat 10.00’da 
okuldadır. Meksika’daki bir çocuk ise 
uyumaktadır. Türkiye’de gündüz , Mek-
sika’da ise gecedir. 

 

   31)        
 

 
         Rana’nın kardeşinin yaşı yukarıdaki karı- 
         şımların sayısı kadardır.  

         Yukarıdaki ifadeye göre Rana’nın kardeşi  
         kaç yaşındadır? 
 

 A) 4         B) 5         C) 3           D)  7 

 
 
 

   32)  Nesli tükenen  canlıları  araştıran  bir bilim  

         insanı aşağıdakilerden hangisinden fayda- 

         lanır ? 
 

 A) maden               B) mineral    
    

 C) kayaç                 D) fosil 

 
 

   33) I – Floresan             II – Kandil  

        III – Ampul              IV – Gaz lambası 

        Yukarıdaki aydınlatma araçlarından hangi- 

        leri elektriğin bulunmasından önce kullanı- 

        lıyordu?  
         

        A) II-III                  B) I-II-IV    

        C) I-IV                    D) II-IV 

         
 
   34) Aşağıdaki karışımlardan hangisi eleme yön- 

        temiyle birbirinden ayrılabilir? 
 

 A) Mercimek – su karışımı           

 B) Pirinç – tuz karışımı   

   C) Su – şeker karışımı              

  D) Çivi – cam parçaları karışımı 

 

 

 35) Vitaminler için aşağıdakilerden hangisi yan- 

       lıştır?   
       

       A) Vücudumuzda yapıcı ve onarıcı olarak 

           görev yapar. 

       B) Dengeleyici ve düzenleyicidir. 

       C) Vücut direncini artırarak bizi hastalıklara 

           karşı korur. 

       D) Bütün besinlerde bulunur. 
 
 
 

 
 36)  
 
     
 

  
       Yukarıda anlatılan durumun sebebi aşağıda- 
       kilerden hangisidir? 

             

       A) Türkiye Güneş’e daha yakındır. 

       B) Dünya’nın Güneş’in etrafında dolanması.  

       C) Dünya’nın kendi etrafında dönmesi. 

       D) Güneş’in Meksika’ya uzak olması. 

 
 

 

 
 
 
37) Sağlıklı bir yaşam için aşağıdakilerden hangi- 
      si  yapılmamalıdır?                            
 

      A) Her zaman dondurulmuş besinleri tercih 
          etmeliyiz. 
      B) Mevsimine uygun sebze ve meyve tüket- 
          meliyiz.         
      C) Taze ve doğal besinler tüketmeliyiz.       

      D) Aldığımız besinlerin son kullanma tarihine 

          dikkat etmeliyiz.  

 

tuz - çorba - demir - deniz suyu – ayran 

altın – hava - bakır – şeker - toprak  

Fen  Bilimleri ( 10 Soru ) 

Türkiye Geneli Mart Denemesi 
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   38)  Bize gelen topu tutmak        

              Kağıtla gemi yapmak              

              Bisiklet süren arkadaşımızı arkadan it- 
            mek. 

         Aşağıda verilen kuvvetin etkilerinden han- 

         gisi yukarıda yoktur ?  

         
 A) Şekil değiştirme          

 B) Durdurma   

   C) Yön değiştirme              

  D) Hızlandırma 

 

 

 

   39) I - Mıknatıs telefon ekranına yaklaştırılırsa 

             telefona zarar vermez.  

         II- Mıknatıs televizyona  yaklaştırılırsa tele- 
             vizyona zarar verir. 

         III-Mıknatıs el fenerine yaklaştırılırsa mık- 

             natıs el fenerine zarar vermez. 

 

        Yukarıdaki ifadelerle ilgili hangisi doğrudur?  
             

        A) Tüm ifadeler doğrudur. 

        B) II ve III. ifade doğru , I. ifade yanlıştır.  

        C) III. ifade doğru , I. ve II. ifade yanlıştır. 

        D) Tüm ifadeler yanlıştır. 

 40) Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?         
 

 A) Sıvıların kütlesi ölçülebilir.         

 B) Katıların hacimleri ölçülebilir.  

   C) Gazların hacimleri ölçülebilir             

  D) Gazların kütlesi ölçülemez. 

 
 
. 
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CEVAP  ANAHTARI 

 

TÜRKÇE MATEMATİK SOSYAL BİL. FEN BİLİM. 

1) B 11) C 21) C 31) B 

2) D 12) C 22) B 32) D 

3) B 13) B 23) A 33) D 

4) C 14) D 24) A 34) B 

5) C 15) D 25) D 35) A 

6) A 16) A 26) C 36) C 

7) D 17) B 27) C 37) A 

8) D 18) B 28) D 38) C 

9) A 19) A 29) B 39) B 

10) C 20) C 30) A 40) D 

 

 
 
 

 


